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SEVIYE-KOLAY
TURKIYE GENELI DENEME SINAVI

“TURKGE"
7. SINIF 1. KURUMSAL DENEME ¢OZUMLERI
(A Kitapgigi)

1. Metinde gegen ,

"is"s6zcligli dumanin degdigi yerde biraktigi kara leke anlaminda kullaniimistir.
Kat1 sozciigl, bir sozciiginin akla gelen ilk anlaminin disinda kullanildigi igin
mecaz anlamda kullaniimigtir.

Giines sozcligli, bir alana ait o6zel anlamli sozciik olan terim anlamda
kullanilmamigtir.

Hortum, so6zciigi ise metinde sulama araci olarak kullanildigindan verilen anlamla
uyusmamaktadir.

Dolayisiyla III ve IV numarali yargilara ulasilamaz.

Dogru cevap D

2. Metinde gegen yabanci sozciiklerden,

Hijyen: temizlik

Izalosyon: yalitim

Filyasyon: kaynagi bulma sozciiklerinin kargihgidir.

Dogru cevap A

3.

I numarali ciimlede gegen “"Gegtigimiz yil ABD'den bir grup gok bilimci,
bir robot teleskop araciligiyla elde ettikleri verileri incelemeye
yetigmedikleri igin amator gok bilimcilerden yardim istemis.” Ifadesinde
"elde etftikleri verileri incelemeye yetisememeleri neden, gok
bilimcilerden yardim istemis.” ifadesi ise sonug boliimiini olusturmaktadir.

Dogru cevap A



4.
Metin okundugunda
Matematik ve fen bilimlerine ilgi duymasi A segenegi
Hukuk ve tip alanlarinda isteginin gergeklesmemesi C segenegi
Manchester'da derslere girmesi ise 6gretmenlik yaptigini gostermektedir.
Dogru cevap B
5.

Metinde verilen cevaba bakildiginda yazarin kitabinin tanitilmasi ve sunumu
alaninda 6zel bir teknik kullandigi ve bunun da kitabin albenisini olusturdugunu

ifade ediyor.
Dogru cevap C
6.

Verilen bilgiye gore, A seceneginde sair, kizini gigege, yaziya ve yildiza

benzetmistir.
Dogru cevap A
7.

Ciftginin aradigi 6zelliklere bakildiginda Yigilca arisinin bu 6zellikleri tagidigi
gorilmektedir.

Dogru cevap D

8.



Metin incelendiginde lizerinde durulan ve 6zelliklerinden bahsedilen
Hindistan'daki deve telefonlari ve bunlarin ¢alisma sistemidir.

Dogru cevap C

9.

Paragraf ikiye ayrildiginda I ve IT numarali ciimlelerde yazar kalp kirmak ve
tizmek lizerinde dururken ITI numarali climleden itibaren insaf konusuna
gegmektedir.

Dogru cevap B
10.

Metne bakildiginda en 6nemli merkezi ifadesi ve oyuncaklar gesitlerinden
bahsetmesi dolayisiyla diisiince gelistirme yollarindan karsilastirma ve
orneklemeye basvuruldugu goriilmektedir.

Dogru cevap C
11.
I numarali ciimledeki kapatiyoruz
IT numarali ciimledeki yonetti
ITT numarali climledeki kazandi eylemleri gekimli eylemdir.
IV numarali ciimlede gekimli eylem yoktur.
Dogru cevap D
12.
Verilen bilgi dogrultusunda

A ve D segenegi makale, C segenegi ise D deneme tarzinda yazilmistir. B
segeneginde ise yazar konuyu derinlestirmeden karsisinda biri varmis gibi
anlatmaktadir.



Dogru cevap B



13.

Verilen gorsellere bakildiginda

D segenegi kilig gaga

C segenegi kasikgi

B segenegi ise kervan gullugudur.
Dogru cevap A

14,

Noktalama igaretlerinin verilen gorevlerine baktigimizda A segenegindeki (g
noktanin gérevinin tamamlanmamis ciimlelerin sonuna gelir olmasi gerekirken
alintilarda basta, ortada ve sonda kullanilir denmistir. Bu yilizden cevap A
segenegidir.

Dogru cevap A

15.

Verilen bilgiler dogrultusunda

diyoruz (simdiki zaman)

baslar ( genis zaman)

gerceklesecek ( gelecek zaman) eylemleri haber kiplerine; olmali (gereklilik)
eylemi de dilek kipine girmektedir.

Dogru cevap C

16.

Verilen bilgilerdeki onciillere gore yerlestirdigimizde

1 Melike 2 Kayra 3 Rana
4 Eren 5 Defne(Hayat) 6 Mizgin
7 Hayat (Defne) 8 Efe 9 Elif

Segenekler incelendiginde ofurma diizeninin Defne-Mizgin sekilde olabilecegi

gorilmektedir.

Dogru cevap C



17.

Cimle birlestirmeye baktigimizda

A segeneginde yurt digi ifadesi

C segeneginde ODTU ifadesi

D segeneginde ise tarih ve yurt disi kullanilmamistir.
Dogru cevap B

18.

Verilen metne baktigimizda

Mayalar 5 ve 5'in kat1 igin gizgi, birden dorde kadar ise nokta kullanmislardir. Bu
nedenle ¢ gizgi ve dort nokta 19 sayisini ifade eder.

Dogru cevap C

19.

Yazim kurallarina bakfigimizda C segenegindeki Milli edebiyat Donemi
ifadesindeki edebiyat kelimesi biiyiik yazilmasi gerekirken kii¢iik yazilmigtir.

Dogru cevap C

20.

Gorsel incelendiginde I,IT, IIT numarali onciillere ulagiimamaktadir. IV numarali
onciile ulagilmaktadir.

Dogru cevap A
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SEVIYE-KOLAY

TURKIYE GENELI DENEME SINAVI
“SOSYAL BILGILER”

7. SINIF 1. KURUMSAL DENEME COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1. Verilen gazete haberinde iletisim kurarken kullandigimiz beden dilinden
bahsedilmektedir. iletisim halindeyken burun kasimak, yere bakmak, avug iclerinin
yukariyi géstermesi ve gllimsemek beden dilinin yani jest ve mimiklerin 6rnekleridir.
Bu ylizden dogru cevap B secenegi olacaktir.

2. Verilen metinde alti ¢izili cimlelerden birincisi sozlii iletisim, ikincisi sen dili,
Uglincusl ise s6zsiiz iletisim ornegidir. Bu ylizden dogru cevap C se¢enegi olacaktir.

3. Okudugumuz haberde 6ncelikle deprem hakkinda bilgilendirme yapilmis. Ardindan
toplumun dikkati uzun sire sonunda enkaz altindan cikartilan kiz bebekte
yogunlastiriimis yani kamuoyu olusturulmustur. Bu ylzden dogru cevap B secenegi
olacaktir.

4. Soruda kitle iletisim araglarini kullanirken dikkat edilmesi gereken sorumluluklardan
bahsedilmistir. D sikkinda gizlice goriinti alinmasi 6zel hayatin gizliliginin ihlal
edilmesi anlamina gelmektedir. Bu ylzden cevap D se¢enegi olacaktir.

5. Maysa ve Bulut adli gizgi filmde misafirperverlik ve hocaya saygi gibi milli ve manevi
degerler anlatilarak toplumun gegmisiyle baglar kuvvetlendirilmis ve bu degerler
kiltirel aktarim yoluyla gelecek kusaklara aktariimistir. Bu yluzden dogru cevap A
secenegi olacaktir.

6. Verilen gorselde sikayet eden erkek orani kadin oranindan fazladir. Ayni zamanda
insanlar bir programla ilgili RTUK’e sikdyette bulunarak yasal haklarini kullanmis
olmaktadirlar. Bu ylizden cevap C se¢enegi olacaktir.



10.

Verilen paragrafta Osmanli Devleti'nin kisa slirede blyime nedenleri
bahsedilmektedir. Anadolu beyliklerinin destegini almasi onlarla iyi geginmesini,
Bizans’ta tahta kavgalari olmasi ve Balkanlarda gicli bir devlet bulunmayisi siyasi
durumu, fethedilen boélgelerdeki halka iyi davranilmasi hosgoéra politikasinin kanitidir.
Bu ylzden cevap C se¢enegi olacaktir.

Osmanli Devleti'nin hosgorl politikasinin anlatildigi paragrafta fethedilen bdlgede
kaliciligl saglamak, toplumsal huzur ve barisi saglamak vardir. Fakat insanlarin kendi
dinlerinin geregini yerine getirmesi ve yasam sartlarina devam edebilmesinden dolay
diger 6ncillere ulasamayiz. Bu yluzden cevap D se¢enegi olacaktir.

Cografi Kesiflerin sonuglarinin degerlendirildigi paragrafta Osmanli’nin ¢okilisten
kurtulmak igin neler yapmasiyla ilgili gériis ortaya atilmis fakat bu goriisiin sonucuyla
ilgili bilgiye yer verilmemistir. Bu ylizden cevap D secenegi olacaktir.

Soruda Devsirme Sistemi’'nin nasil isledigiyle ilgili slire¢ anlatilmistir. Bu sistem
Yenigeri Ocagi’'nin temelidir. Kliglik yasta alinan ¢ocuklar Anadolu’da yetistirilecekleri
ailelerin yanina uyum sireci igin verilirler, ulufe adi verilen maas alirlar ve askeri

egitimini tamamlayan yeniceri askeri olur. Bu ylizden cevap B secenegi olacaktir.



SEVIYE-KOLAY
TURKIYE GENELI DENEME SINAVI
“DIN KULTURU”

7. SINIF 1. KURUMSAL DENEME COZUMLERI
(A Kitapcig)

1. Soruda “Gayb Alemi” icinde sayilabilecek varliklara ornek verilmesi istenerek
cevaplardan olusan bir tablo yapilmistir.”Gayb Alemi’”’ icinde sayilabilecek varliklar
“Melek, Cin ve Seytan”dir. Verilen cevaplara gore yapilan eslestirmelerde B segcenegi

dogrudur. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

2. Soruda Meleklerin ozellikleri ve gorevleri ilgili bilgiler verilmis ve bu bilgilerden
sadece 5 numaral bilgi yanlistir. Melekler atesten degil nurdan yaratilmislardir. Bu
yuzden dogru cevap C olacaktir.

3. Soruda Ankebut Suresi, 64. ayet verilerek ulasabilecegimiz yargi sorulmustur. Ayette
diinya hayatinin gecici ve géz boyayici olduguna vurgu yapilmis, ahiret hayatinin
ebediligi dile getirilmistir. Kesin olarak varilan yarg! B seceneginde yer almaktadir. Bu
yluzden dogru cevap B olacaktir.

4. Soruda Ahiret hayatina ait kavramlar ve bu kavramlarin tanimlarina yer verilmistir.
Renklerine gore kutulara alinan kavramlar ve tanimlarinda yapilan yerlestirme yanlisi
sorularak hangi renk kutuda hata oldugu sorulmustur. D se¢eneginde yer alan Pembe
ve mavi renkli kutudaki tanimlarin yer degismesi gerekmektedir. Bu ylizden dogru
cevap D olacaktir.

5. Soruda bir hadis verilmis ve bu hadisin mesajinda Allah’in (c.c.) merhameti salih
kullari icin nimetler hazirlandigindan bahsedilmis ve glizel davranista bulunanlar
tesvik edilmistir. D seceneginde bu tesvikten bahsedilmistir. Bu ylizden dogru cevap

D olacaktir.

6. Soruda hac ibadetinin 6nemini hadisler i1siginda yorumlanmasi istenmis ve Hac
ibadetinin kisiye kazandirdiklari ile ilgili olmayan segenek sorulmustur. A seceneginde
verilen hadis, Hac ibadetinin gerekliligine vurgu yaparken, diger secenekteki hadisler
kisiye kazandirdiklarina ve 6nemine vurgu yapmaktadir. Bu ylizden dogru cevap A
olacaktir.



7

10.

Verilen metinle, diinya hayatinda yapilan iyilik ve kotlllklerin biriktirildigi, hesap
vakti geldiginde her yapilan seyin insana sorulup onine getirildigi anlatilmaktadir.
Metinden cikarilabilecek en kapsamli yargl C secenegindeki ” insanlar diinyada ne
yaptiysa ahirete de yaninda onu goétirir.” yargisidir. Bu yilizden dogru cevap C

olacaktir.

Soruda verilen onclllerle hac ibadetinin ozellikleri verilmis ve hangisinin kisiye
kazandirdigi erdemlerden olmadigi sorulmustur. A seceneginde yer alan “Yerine
getiren kisiye yalnizlik duygusu verir.” haccin kazandirdigl erdemler arasinda yer
almaz. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Soruda Hz. isa (a.s.) ile ilgili bir ayet verilmis ve 6grencilerin bu ayetten gikarimda
bulunmasi istenmistir. B seceneginde yer alan “Hz. isa’nin (a.s.) israilogullarina

gonderilmesi” bu ayetten cikarilamaz. Bu yizden dogru cevap B olacaktir.

Soruda Nas suresinin meali verilmis ve verilen ayetlerle seceneklerdeki yargilarin
eslestirmesi ve yanhs yarginin bulunmasi istenmistir. C seceneginde yer alan “Bu
sureyi okuyan kisilerin huzur bulacagi anlatilir.” ifadesi verilen ayetlerden ¢ikarilacak
bir yargi degildir. Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.



SEVIYE-KOLAY
TURKIYE GENELI DENEME SINAVI

7. Sinif Omage Kurumsal Deneme

ingilizce Céziim

1. Soru kokiinde hangi sikkin Angel’in karakteriyle ilgili olmadigi soruluyor. D sikkinda: “O fikirlerini
degistirmeyi reddeder.” Diye sdyleniyor. Bu ifadeden Angel ile alakali sabit fikirli veya inatci
(stubborn) tarzi sifatlar olmasi gerekir. Ancak Angel’in boyle bir 6zelligi bulunmuyor.

Cevap: D

2. Soru kdkiinde pargaya gore yanlhs olan sik soruluyor. B sikkinda 6gleden sonra vaktinde okguluk
antrenmani yaptigi belirtiliyor ancak pargaya gére, aksam 06:00’da antrenman yaptigini
goruyoruz.

Cevap: B

3. Soru kokilinde Victoria’nin segmesi gereken dogru yol soruluyor. Sorulara gore dogru segenekleri
takip ettigimiz zaman:
? Sophia’nin gérinisi nasildir?
+ O glizeldir.
? Nasil birisidir?
+ O sabirlidir. Seklinde I. gikisa ulagiyoruz.
Cevap: A

4. Soru kokinde Pasteur ile ilgili parcada verilmeyen bilgi soruluyor. Pargada, hayati, basarilari ve
egitimiyle ilgili bilgi oldugunu goériyoruz ancak evlilik hayatiyla ilgili bir bilgi bulunmuyor.
Cevap:D

5. Soru kokiinde grafige gore dogru verilen bilgi soruluyor. D sikkinda da kizlarin, erkeklere gére
internet oyunlari oynamayi daha az sevdigi belirtiliyor.
Cevap: D

6. Soru kokiinde, pargada hangi hayvanin anlatildigi soruluyor. Cogu 6zellik siklardaki hayvanlarda
benzer oldugundan “trunk” kelimesine baktigimizda hortumlu bir hayvan oldugunu anhyoruz. O
da sadece fil oluyor.

Cevap: B

7. Soru kokiinde siklardaki hangi kelimenin bosluklara uymadigi soruluyor. Pargalarda; kanatlari
olan, siitle beslenen ve deri degistiren ifadeleri sirasiyla, kus, memeli ve siirlingenlerin bosluklara
yazilacagini gosteriyor. Ancak baliklardan bahsedilmiyor.

Cevap: D



8.

10.

Soru kdkiinde, hangi sikkin parcada bir cevabinin olmadigi soruluyor. Parcada ise Galilo’nun ne
zaman oldugu belirtiliyor ancak nasil 6ldagi belirtilmiyor.
Cevap: A

Soru kokiinde tabloya gore hangi sikkin dogru oldugu soruluyor. D sikkinda, James’in, David ve
Daniel'den yasca daha kiciik oldugu soyleniyor. Grafikte de bu sekilde oldugunu gériyoruz.
Cevap: D

Soru kokiinde, gorsele gore Edward Jenner’in hangi alanda ¢alisma yaptigi soruluyor. Verilen
bilgilerde de Jenner’in, doktor oldugunu ve asi gelistirdigini goériyoruz.
Cevap: C
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SEVIYE-KOLAY

TURKIYE GENELI DENEME SINAVI

“Fen Bilimleri”

7. SINIF 1. KURUMSAL DENEME COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

Soruda tanimi verilen kavram uzay sondasidir. Bu ylizden dogru cevap A olmalidir.

“Glines orta buyuklikte bir yildizdir.”, “Tum yildizlar, insanlar gibi dogar, yasar ve
olur.” ve “En sicak yildizlar mavi ve beyaz isik yayarlar.” climleleri dogrudur. Dogru
climle sayisi Gg olur.

Bu ylzden dogru cevap B olacaktir.

Istk yili kavrami uzayda bir uzunluk 6lgme birimidir. I. 6ncil dogrudur. II. Ve lll. éncil
yanlis olur. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Samanyolu galaksisi fotografta gorildiugi gibi cubuklu sarmal bir yapiya sahiptir. Bu
yuzden dogru cevap A olmalidir.

K kismi hiicrede hiicre zarini temsil etmektedir. M kismi hiicrenin c¢ekirdegini
gostermektedir ve DNA’yi icinde bulundurur. L kismi hiicrede sitoplazmayi temsil
etmektedir ve yari akiskan bir yapiya sahiptir. N kismi ise sadece bitki hiicresinde
bulunan hiicre duvarini gostermektedir ve hiicre duvari cansiz bir yapiya sahiptir. Bu

ylzden dogru cevap C olacaktir.

Ribozom, mitokondri ve kloroplast organellerini dogru eslestirmis fakat golgi cisimcigi
ile kofulu yanlis eslestirdigi i¢in 3 tane dogru yapmistir. 30 puan alir. Bu yiizden dogru
cevap B olacaktir.

Mitoz boliinme sonucunda olusan hicreler kalitsal olarak ayni 6zelliklere sahiptir
fakat hicre miktari, hacmi ve organel sayisi gibi diger 6zellikler ayni olmayabilir. B
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stkkinda tiim o6zellikler ayni olur dedigi i¢in bu sik yanlis bilgi verir Bu yizden dogru
cevap B segenegi olacaktir.

X kromozomu, Y DNA’yi, Z geni ve T'de nukleotidi simgelemektedir. Nukleotid
DNA’'nin en kigik yapi tasidir ve en basit yapili olanidir. Bu ylizden dogru cevap D

olacaktir.

Yapilan 6lcime bakilarak sadece “cismin kitlesi artikga agirligi da artar” kavramina
ulagilabilir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Verilen bilgilere bakildiginda bir sistem iginde birden fazla organ bulunmaktadir. Her
organda yapisal olarak fakl gérevleri yapan hiicre ve dokular bulunur. Bu nedenden
bir sistemi olusturan hicreler fakl yapi ve gérevlerde olabilir. Bu ylizden dogru cevap
C olacaktir.

Mitoz boliinme tek hiicreli canlilarda tGremeyi, ¢ok hicreli canlilarda ise blylime,
gelisme ve onarimi saglar. Mitoz béliinme sonucunda olusan hiicrelerde kromozom

sayisi degismez. Bu ylizden dogru cevap D segenegi olacaktir.

Mayoz béliinmede kromozom sayisi yariya iner. Sonra déllenme ile iki katina gikar.
Bu iki olay sayesinde canlilarda kromozom sayisi nesiller boyu sabit kalir. Mayoz
béliinme insanlarda lireme ana(yumurta ana ve sperm ana) hiicrelerinde gorilir ve
Ureme(yumurta ve sperm) hicrelerinin olusmasini saglar. Bu yiizden dogru cevap B
olacaktir.

I. sekilde bir hiicrenin mitoz bolinme gecirdigi anlasiimaktadir. Mitoz bdélinme
sonucu kalitsal gesitlilik yoktur. Il. ve llI: sekillerde ise hiicrelerin mayoz bdliinme
gecirdikleri gorulmektedir. Mayoz bélinmede baslangigtaki hiicre ile sonugta olusan
hiicreler farkli kalitsal ozelliklere sahiptir. D sikkinda kalitsal cesitlilik yok dedigi icin
yanhs bilgi verilmistir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Bu soruda mayoz béliinmede goriilen parca degisimi sorulmustur. Parca degisimi
sayesinde boliinme sonucunda olusan hiicrelerde kalitsal gesitlilik saglanir. Buda | ve
lll. 6nclliin dogru oldugu anlamina gelir. Yani dogru cevap C olacaktir.

Sekilde verilen bilgilere bakildiginda gezegenler Gzerlerindeki cisimlere fakh cekim
kuvveti uyguladiklari igin farkli agirliklar élglilmustir. Bakildigin da en gok kiitle gekim
kuvvetini agirhgr en g¢ok olglilen Jipiter gezegeni uygulamistir. Bu ylzden dogru
cevap D olacaktir.
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Mayoz bélinmede 1. bosluga homolog kromozomlarin merkeze dizildigi, 2. bosluga
homolog kromozomlarin kutuplara gekildigi, 3. Bosluga kromozomlarin merkeze
dizildigi ve 4. bosluga ise kromatitlerin kutuplara cekildigi gorseller gelmelidir. O
halde dogru cevap C olacaktir.

Gorselde verilen mayoz bélinme evresinde homolog kromozomlar kutuplara
¢ekilmektedir. Bu evre sayesinde mayoz | in sonunda kromozom sayisi yariya iner. Bu
evrenin icindeki kromozomlar sayildiginda hicrenin 2n=6 kromozomlu oldugu
gorlilmektedir. Bu hicre hayvan hlcresidir. Hayvan hilicrelerinin sitoplazmalari
bogumlanarak boélintr. D sikki yanhs bilgi vermistir. Bu ylzden dogru cevap D
olacaktir.

1, 3 ve 6 numarali 6zellikler yalnizca mayoz bélinmeye, 4 ve 5 numarali 6zellikler
mitoz boéliinmeye aittir. Sadece 2 numaral o6zellik ortak olarak iki béliinmede de
gorulur. Bu yluzden dogru cevap D olacaktir.

1. Grafikte yapilan olglimler degismedigi icin kiitleyi, 2. Grafikte yapilan 6lglimler
ortamdaki ¢ekim kuvvetine goére degistigi icin agirhg gostermektedir. Agirhk
dinamometre ile olgtlur. Birimi Newton dur. Kitle ise esit kollu terazi ile olgulir ve
birimi kilogram veya gramdir. Bu ylizden | ve Il dogru ama Ill yanlistir. Dogru cevap
ise B olacaktir.

1. durumdaki kisi elindeki torbalari tasirken uyguladigi kuvvet dogrultusunda hareket
ettirmedigi icin fiziksel anlamda is yapmamustir. 2. durumda ise kisi market arabasina
uyguladigi kuvvet dogrultusunda araba hareket ettigi icin fiziksel anlamda is
yapmistir. Bu ylzden dogru cevap C olacaktir.



